

吴宁二校 给妈妈们送惊喜

□通讯员 陈敏珺

本报讯 妇女节,吴宁二校的1500多名妈妈不约而同收到了来自孩子们的祝福:有的是一次亲昵相拥,有的是一次甜蜜亲吻,有的是一次贴心捶背,有的是一张自制贺卡,有的是一顿爱心晚餐,有的是一次交心详谈;还有的是全班孩子一起欢呼“女神妈妈们节日快乐”,通过视频和音频传给每位妈妈……

妇女节给妈妈送祝福,这是吴宁二校举办的一次德育实践活动。作为德育特色学校,该校这样因势利导的德育教育是常态。德育教育不仅有主题,也有细节,如每次家长会、生日晚会、家委会等会议召开前,学校都会针对活动主题设计相应的邀请函,请孩子回家双手交给父母。

江北小学教育集团 党建引领新学期

□通讯员 卜心怡 吕颖

本报讯 “刚刚我们了解的是政府工作报告十大民生亮点,作为人民教师,在完成我们的教学教育工作后,也应该了解我们国家的政治大事。”7日中午,江北小学教育集团党支部在茗田校区会议室召开了“新学期,新开始”的主题党日活动,进一步加强学校党建工作。

活动中,所有党员学习了党章和第十三届全国人民代表大会第一次会议及政府工作报告十大民生亮点。然后反馈了上次组织民主生活会的情况,传达了支部的整改措施,并要求每位党员教师结合自己的不足提出相应的整改措施。

参与活动的党员教师纷纷表示,新学期,新开始,必须牢记党员的使命与责任,立足岗位,为学校的发展和学生的成长贡献自己的力量。

六石中心小学 苔花引爆自我批评

□通讯员 方琦

本报讯 “白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。在教育的路上,我想,不必去羡慕那娇艳的牡丹,我们要学苔花,虽然如米小,但依然要绽放最美、最真、最好的自己……”近日,一场批评与自我批评的党员教师组织生活会,拉开了六石中心小学开学的序幕。

校长徐建群就自身工作开展情况带头进行批评与自我批评。随后,支部党员深刻反思了自身工作、学习、生活、思想等方面存在的不足,相互批评,相互指正。

副校长韦超萍在发言中引入了一首小诗《苔》,并将对此诗的感触向大家娓娓道出:“苔藓终日生活在潮湿阴暗的地方,就算根本没有阳光,也要拥有属于自己的绿色!希望大家和我一样,以苔自勉,积极潜心教育事业!”打动人心的还有该校骨干教师应海英的自我批评。应海英剖析了自己留有遗憾的教研课,并表明了未来的努力方向,同时反思未多花时间关心家里的老父母,言辞恳切,令人动容……

一件件不起眼的小事,让大家敞开了心扉,真诚地提意见、说想法,气氛融洽,收获满满。

南溪小学 实践作业趣味多

□通讯员 潘培梁

本报讯 9日,南市街道南溪小学教导处组织评选学生优秀寒假作业。

开学初,学生们纷纷上交了寒假实践作业,有编写手抄报,写家庭编年史,制作台历,制定压岁钱使用方案等。围绕年俗文化编写的手抄报,宛如精彩的艺术作品,让人称赞。台历的制作也颇费心思,如601班杜文凯巧用旧台历制作新年台历,在制作过程中增长了节气、节日等方面知识。有趣的是压岁钱使用方案,有的学生用文字表示,高年级学生则利用统计图表表示。601班蒋金佣把压岁钱使用分为3部分,第一部分是捐给孤儿院与贫困山村儿童,第二部分是购买学习生活用品,第三部分是游玩。通过这一作业,引导学生合理使用压岁钱,初步学会消费理财。学生们还上交了一份编年史的作业,记录了家中几年来的大事,从家庭变迁感受社会发展。

此外,还有视频拍摄英语问候新年作业,以及传统体育项目如玩陀螺、跳房子、跳牛皮筋等。

让儿童站在园中央

市实验二幼举行师德师风研训

□通讯员 赵嘉琪

本报讯 “我们的教育从幼儿一日生活开始,认知身边真实的世界和生活,学会关心、爱护生命,在潜移默化中,让智、真、善、美在幼儿的心灵中生根发芽。”4日,市第二实验幼儿园举行“让儿童站在园中央”师德师风研训活动,教师们用爱和誓言大声告白。

二幼有一群充满爱、懂得孩子、热情工作的最美教师。“幼儿园的坚强后盾,搭班老师的一句‘有我在’,家长的一个大大拥抱,足以让我们心田温暖。”最美班主任代表豆豆老师的一席话道出了心声。薇薇和媛媛老师的“最具人气奖”可谓实至名归。“很幸运遇到活泼开朗幽默风趣的春春老师,时常感染着孩子,感染着我,让我感受到这是一个温暖的大家庭。谢谢你,我的最美搭档。”

呜呜携手春春老师用心地做好每一件事,温柔对待每一位幼儿。最佳通讯员代表琪琪和局局老师怀着对通讯事业的无限热忱,将二幼的精彩故事传递得更远。老师的美要大声说出来,师德师风的庄严宣誓把活动推向了高潮。“我们会让儿童表达自己的想法,尊重幼儿的‘理论’,引导幼儿发展他们的‘理论’……”。老师们全体起立,庄重宣誓。而在一日生活中,如何面对孩子,如何与孩子对话,老师们通过自排自演的“教师行为语言美”小节目,从礼貌交

往、尊重接纳、关爱帮助3方面去实现对教育事业深情的告白。

最是书香能致远,作为新教育实验书香校园盟主学校,每年的师德培训开学典礼,实验二幼都会为老师们精心准备暖心的礼物——爱的书籍。“始终要让儿童站在园中央,积极为幼儿创造自主操作探索与实验的机会。乘着新教育的东风,让教育‘慢’下来,相信孩子,静待花开。”园长斯婷深情地说,每位二幼教师都要致力成为有温度、有深度的教师。

我们的开学典礼,就是不一样

巍山镇中心小学 开学典礼奖红包

□通讯员 王媛媛

本报讯 7日下午,巍山镇中心小学的体艺馆里热闹非凡,该校正在举行开学典礼。开学典礼上,红包俨然成为绝对主角。

体艺馆的LED大屏幕上播放着学生们寒假时参加有意义活动的幻灯片。“哇,这是我诶,快看,快看……”孩子们看得津津有味,“榜”上有名的学生显得十分兴奋。

据悉,该校美术组老师已经提前在体艺馆的周围将寒假实践作业中获奖的优秀学生作品作了精心布置。开学典礼上表彰了许多寒假里各方面表现良好的学生,共有200位学生获得奖项。这些获奖人员一一上台,由校领导颁奖。与以往不一样的是,学生们不仅获得了实践之星的奖状,还收到了前所未有的奖励卡红包,红包里的内容有:作业免做1次;担任国旗手1天;担任班长1周;班主任老师表扬电话1次;和校长合影1次……收到奖励卡的学生可自行选择其中的一项向相应的老师兑奖。

教师代表和学生代表讲话后,全校学生宣誓:“我是巍山镇校的学生,我爱我的祖国……”一张张认真的小脸,宣读着重重的誓词,期待在新学期能有更好的表现。

校长金俊华用3个简短的小故事,在与学生的热烈互动中,引出了“爱读书、要勤奋、养成良好的行为习惯”3个方面,让孩子们深深受益,使开学典礼真正起到了“开蒙启学”的作用。

市第二实验小学:开学有“礼” 文质彬彬

□通讯员 卢双

本报讯 “我们要把文明礼仪深深地刻在心中,营造整洁、舒适、美丽的校园……”9日下午,市第二实验小学举行“幸福开学季,礼到你我暨文明天使评选启动仪式”主题活动。

活动上,市第二实验小学第一次向8名同学授予了校级“文明天使”的绶带,并向大家宣传他们文明礼仪的事迹。



百日冲刺

8日下午,中天国际初中举行“不忘初心,持续努力,追求卓越”中考百日誓师大会暨2017学年第二学期开学典礼,九年级的师生上台集体宣誓,以最佳状态共同奋战100天。

首席记者 包康轩

斯村小学:穿越“阅读之门”

□通讯员 徐广平

本报讯 “让我们穿越阅读之门,畅游知识的海洋!”在老师宣布新学期阅读活动正式开幕后,学生们伴随着音乐,拿着自己最喜爱的课外书陆续穿过阅读之门,来到指定场地席地而坐,与老师一起阅读书籍。

8日下午,城东街道斯村小学举行了别具匠心的开学典礼。除去升旗仪式、校长讲话、师生代表发言等传统环节,“穿越阅读之门”成为了孩子们最期待的仪式内容。“这是我们第一次在教室外和

老师一起读书,吹着风,抬头就是蓝天,这种感觉太棒了。”六年级学生穆玉潇欣喜地说道。

据悉,斯村小学紧跟新教育的步伐,书香校园阅读活动开展如火如荼。寒假里,学校给全校师生布置了一项特殊的作业:每日读书并摘录或写随笔感悟。趁着开学典礼举行这样的仪式,旨在促使孩子们更自觉养成每天阅读的习惯。

“从开始的不理解这项作业,到后来假期里能够静下心来看书,并对自己的教学情况有了新的思考,阅读让我受益匪浅。”青年教师卢馨由衷地说。

礼仪的“谦谦君子”。学校各班级将在少先队活动课上以诵读经典、感恩教育等多种方式引导学生全方位知晓、熟悉、理解“文明礼仪”的内容。同时,每个班级将根据实际情况量身定制文明礼仪方面的“班级公约”,集体承诺,共同践行。

据悉,该校还将结合3月雷锋月,举行以“学、讲、树、创”和“文明礼仪伴我成长”为主题的板报、征文等丰富多彩的活动。

虎鹿镇中心小学:新年开学三重奏

□通讯员 张杨勇

本报讯 9日,虎鹿镇中心小学以朴素温暖的方式迎来了2018年春季开学典礼。

迎新号角吹起来

“今天的开学典礼由喷呐合奏开场,有请四(1)班周展鹏和周展浩兄弟俩为我们吹响2018年新征程的序曲!”据了解,这对双胞胎兄弟是该校2017届“民乐队”队员。

从1997年建立全市首支学生民乐队以来,该校的这一特色就没中断过。二十多年来,民乐队先后亮相于各级各类活动,在各级各类比赛中屡获佳绩。一曲喷呐合奏,大概是新学期最强的打

开方式了吧!

法制大餐吃起来

“同学们,如何不做校园欺凌的施暴者?秘笈一:法治意识不可少,避免冲动多思考;秘笈二:谨慎交友走正道,无良朋友不可交;秘笈三:不良信息要警惕,暴力镜头别模拟……”开学典礼的第二大议程,是由该校法制副校长虎鹿派出所民警方健刚带来的法律知识讲座。

“现在的学生缺乏法律知识、警惕性低,这样的零距离送法活动对保护青少年健康成长意义深远。”讲座结束后,一名与会的教师表示,特别是聆听了民警结合办案实际,以发生在学校周边、学生身边的鲜活案例为教材的普法

宣讲,很受启发。

开学宣言亮出来

“开学宣言”是开学典礼的重头戏,由校长吕克新随机抽取部分学生走上主席台,宣读开学宣言。会后,各班将把所有孩子精心制作的开学宣言在走廊和教室里展示。

据悉,开学第一天,该校就让学生把自己的开学宣言制作成卡片,请至少3位老师、5名同学寄语或签名。任课老师在同学的卡片上写下自己的赠语和学好这门学科的方法;有的学生请曾经闹过别扭的同学签名,从此化干戈为玉帛。老面孔的“要我做”的开学典礼,变成了“我要做”的开学宣言,赋予开学典礼新的形式和内涵。

吴宁二中 开学先交党建作业

□通讯员 胡望亭

本报讯 已经退休的党员教师张志田把入党誓词歌发上了微信,党支部组织委员把各党小组上交党费的情况发上来了,上交上级党组织的收据也跟着来了,党员教师斯洪伟把完成“党员寒假作业”的具体情况发上来了,更多的党员教师把反映走进新时代的东阳新面貌的照片发上来了……

开学以来,吴宁二中的党员教师纷纷上交自己的6项“寒假作业”,其中的第5项作业“录美景美图”中的“拍摄独特视角的美景照片1至3张”上交在党员活动微信群里,其中有春节文艺汇演时的剧照,也有乡村新春茶话会的照片,更多照片记录了党员教师所在地方闹元宵的盛况。许多老师超额完成了这项“寒假作业”,让全体党员教师体验了东阳人文景观。

利用微信群搞好学校党建工作是吴宁二中的突出亮点。该校党支部书记王跃华说,强化学校党建工作,有利于进一步提升党员教师的师德水平,从而为其他教师起到表率作用。

市实验小学 上好消防第一课

□通讯员 李赛赛

本报讯 9日10时16分,随着消防警报响起,市实验小学的学生们迅速捂住口鼻、弯着腰冲出教室来到指定疏散点。短短2分18秒,全校1700多名师生迅速撤离到安全地带,实小新学期的开学典礼就这样一场消防演练拉开序幕。

“喂,119吗?我家着火了,你们快点来救我。”“你在哪里?”“我在家。”“那我们怎么过来呢?”“开消防车过来。”演习开始前,市消防大队的警官葛剑首先与师生们分享了自己曾经遇到的“奇葩”报警案例,引得同学们发出阵阵笑声。在寓教于乐中,葛剑顺势巩固了“正确拨打火警电话”的知识点,并从学生的视角出发,结合校园火灾的特点和近年来全国典型火灾案例,运用通俗的语言详细讲解了遇到火灾后的自救自助技巧。演练前,同学们还体验了用灭火器灭火。

校长俞国栋表示,安全是学校工作的重中之重。学校还将通过开展一系列民警教授安全教育的活动,让孩子们学习更多的安全知识和自救互救技巧。

画溪初中 开学铆劲求突破

□通讯员 王新华

本报讯 为了让师生们更快地进入教学状态,让教师们展现出良好的工作精神风貌,开学第一周,画溪初中采取系列有效举措,谋求教育教学新突破。

早在开学前两天,全校教师已经忙开了,各科室领导忙着制订新学期的部门工作计划,班主任忙着打扫教室,任课老师早早地领了教学用书,都集中办公室备课。开学前两天,学校就安排教研组长和校领导推门听课,随时监督,随机检查老师们备课上课情况。此外,学校还安排骨干教师展示公开课。校长室和教导处更是对全校每一位老师的教学“三认真”情况进行检查,作为对教师教育教学月考核的重要依据。从检查结果看,没有发现一例“不备课上讲台”“没有教学计划”“作业不批改”等情况,各项工作做得较精细。

湖溪镇中心小学 坚决抵制有偿家教

□通讯员 黄初

本报讯 5日下午,湖溪镇中心小学开展了“严禁有偿家教、违规带生”承诺行动,全体教师承诺墙上签订了湖溪镇中心小学教师严禁有偿补课、违规带生承诺书,向家长和社会承诺有关规定。

据悉,湖溪镇中心小学十分重视廉洁从教,坚决抵制违规带生,近几年切实规范了教师的教育行为,维护了良好的教师形象。会议中,负责人强调,学校将贯彻落实市教育局相关文件精神,加强监督和检查。校长对治理有偿补课行为负主体责任,相关行政人员负连带责任,要形成层层传导压力、传导责任、层层监管、层层负责的运行机制,坚决刹住有偿补课这股歪风。

会后,老师们纷纷在承诺墙上签字,表示要恪守职业道德,廉洁从教,坚决抵制有偿家教,争做家长满意、社会信任的教师。